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Na sua folha de respostas, indique claramente a versdo da prova. A auséncia desta indicagdo implicara a anulagdo de todo o grupo I.

GRUPO |

e Ascinco questdes deste grupo sdo de escolha multipla.

. Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

e  Escreva na sua folha de respostas apenas a letra correspondente a alternativa que selecionar para cada quest3o.

e  Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

e  (Cada resposta certa sera cotada com + 5 pontos; cada resposta errada sera cotada com zero pontos; cada questdo ndo respondida ou
anulada sera cotada com zero pontos.

1. Na figura 1, os circulos sdo todos iguais e estdo inscritos no retangulo. Tal
como a figura sugere, [ é a amplitude do angulo formado por um dos
lados do retangulo com uma das diagonais.

Qual é a equacdo verdadeira?

Figura 1

(A) senﬁzé (B) senp=3 (C) th:§ (D) tgp=3

2. De um certo angulo « , sabe-se que tga = —2 . Em qual das circunferéncias trigonométricas da figura 2
pode estar representado esse angulo?

Ay 4 (B) 4 ) 4 (D) 74
> R > A\ > ™ >
X \ X K X x
Figura 2
3. Na figura 3 estd representada a circunferéncia trigonométrica e dois v/
angulos (@ )e (7T +a).
Por observagdo da figura pode concluir-se que:
3
(A) COSOL:E (B) tga=4
5 3
(C) tga=-— (D) sen(n+o)=—=
4 5
Figura 3
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4. Seja Dg o dominio da fungdo g definida por g(X): —tax’

Indique qual das afirmac¢Ges é necessariamente falsa.
5n 3n
(A) 0D, (B) e €D, () meD, (D) e e D,

5. Qual das seguintes fungdes é impar?

(A) f(x)=sen(x—n) (B) g(x)=2+sen(x)
(©) h(x)=-1+cos(x) (D) i(x)=1-tg (x)
GRUPO Il

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando os calculos e todas as justificacoes
necessarias. Quando ndo é indicada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-se o valor exato.

A B
1. Na figura 4 estd representado o prisma quadrangular regular [ABCDEFGH].
. . . L b
Sabe-se que o comprimento da diagonal facial [DG] éiguala 7 cm. \
Seja & a amplitude do 4ngulo DGH .
) \
Determine o volume do prisma, em funcdo de o.. Figura 4 NT
\x\
E kY F
o
H }\ G
2. Na circunferéncia trigonométrica da figura 5, estdo representados:
y -~

e 0 angulo de amplitude /3, que tem por lado origem o semieixo positivo OX

e por lado extremidade o segmento de reta [OB]. \
0 A

o areta AB, tangente a circunferéncia no ponto A e perpendicular ao eixo

OxX . B
e OB=45.

Figura 5

Sem usar a calculadora determine o valor exato de sen /.

(senx+cosx)’ -1
1—sen?x +cos? X

3. Prove que: tgx.

sen(— x)

. . x 7T 11z 3
4. Considere a seguinte expressao: A(X) =Sen| —+ X |+Ssen —+ X |+CO0S| -7+ X |+ .
2 2 2 cos(z + x)

Mostre que A(X)=senx-+tgXx.
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5. Considere a fungéo, real de variavel real, definida no intervalo X € [ 0, 10] por:

T on
f (x)=20-5sen (Z X — Ej' cujo grafico estd representado na figura 6.

y4

Ag f

Figura 6

10

2
o

X

Os pontos A, B e C pertencem ao graficode f e s3oextremos absolutos da funcdo.

Resolva analiticamente as trés questdes seguintes:

5.1. Mostre que 8 ¢é periodo da fungdo f .

5.2. Determine o maximo de f .

5.3. Calcule o valor de f (4) .

5.4. Indique, justificando, as coordenadas dos pontos A, B, C e o contradominio da funcdo f .

X
6. Considere a fungio g definida por: g(x)= BCOS(EJ.

Sabe-se que:

e (g éuma fungdo par de periodo 47 .

e gl@=2e g(b)z—;

Determine o valor numérico da expressdao ( (b + 871) +29 (—a) .

FIM
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